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 Bezirksverordnetenversammlung Mitte von Berlin 
 Herrn Stefan Draeger 
 Fraktion der SPD 
 über 
 Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung 
 und  
 Bezirksbürgermeister 

 
 
 
Schriftliche Anfrage 0300/V 
„Wer baut welche Schulen in Mitte?“ 

 
Sehr geehrter Herr Draeger, 
 
namens des Bezirksamtes Mitte beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 

 
1. Welche Schulen baut in Mitte die Howoge, welche das Land Berlin? 
 
Zu 1.: 
Hierzu kann aktuell noch keine Aussage getroffen werden. Entsprechend der Vorgaben 
der Schulbauoffensive wurden die Maßnahmen mit einem Sanierungswert über 10 
Millionen € sowie Maßnahmen mit einem Sanierungsbedarf zwischen 5,5 und 10 Millionen 
€ (jeweils nach Daten des Gebäudescans), die nicht im BA Mitte umgesetzt werden 
können, an die Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie gemeldet. Die 
Entscheidung, welche Maßnahmen tatsächlich vom Senat übernommen werden und 
welche an die HOWOGE übertragen werden, ist für den März 2018 avisiert. 
 
2. Gibt es einen Zeitplan für jede einzelne Schule und wie sieht der aus? 

  
Zu 2.: 
Durch die Senatsverwaltung für Bildung Jugend und Familie wird derzeit  ein sogenannter 
Sanierungsfahrplan erstellt. Die Bezirke liefern die Informationen auf. Wenn die erste 
Version vollständig erstellt ist, wird diese öffentlich zugänglich gemacht. 
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Mit freundlichen Grüßen 

Carsten Spallek 
Bezirksstadtrat 
 
 
Kostennote bei Schriftlichen Anfragen 

Der Zeitaufwand für die Beantwortung dieser Schriftlichen Anfrage: 

 

Eingruppierung Bearbeitungsstunden Stundensätze in € Kosten Bearbeitungszeit 

Mittlerer Dienst  44,08  

Gehobener Dienst 0,5 55,96 27,98 

Höherer Dienst 0,5 76,63 38,32 

Summe 1 - 66,30 

 

Ausgehend von den Durchschnittssätzen sind damit durch die Beantwortung der Anfrage Kosten 

für geschätzte    1    Arbeitsstunden im Wert von insgesamt       66,30       Euro entstanden. In den 

Stundensätzen sind neben den direkten Personalkosten pauschale Zuschläge für Gemeinkosten 

und Arbeitsplatzkosten nach Empfehlung der KGSt enthalten. Bei dieser Kostennote handelt es 

sich nicht um zusätzliche Kosten, sondern um die Darstellung des Gegenwertes des mit der 

Anfrage verbundenen Verwaltungsaufwandes. 

 

 

 


